

暴雨突袭

幼儿园老师扛"巨伞"送孩子离园



辽河幼儿园老师在暴雨中扛"巨伞"抱孩子离园。 (蒋炜宁 杨阳 摄)

本报讯 (记者蒋炜宁 通讯员 杨阳 胡丹凤)这几天,一组照片 在北仑区辽河幼儿园家长朋友圈中 ---幼儿园老师们手扛"巨 伞",肩背孩子,脚踩没过鞋子的 积水,冒着倾盆大雨,把幼儿园里 的孩子一个个送出了园门……

5月14日下午3时半左右,暴 雨骤然而至, 电闪雷鸣伴随而来。 而此时,正是刚刚开学不到一周的 幼儿园放学时间。

在北仑区辽河幼儿园内, 小班 小朋友们正排着队准备有序离园, 但电闪雷鸣和狂风暴雨顷刻而至, 不过几分钟, 幼儿园内部分草地已 满是积水,没过了主要通道——石 板小路,原先为了雨天接送而准备 的几顶大伞似乎也没那么好用了。

这可如何是好? 此时小班不放 学,可能会影响后面中大班孩子的 放学,要是家长都在园门口等待, 做不到错时错峰放学,就会引发疫 情防控期间人员聚集的风险。

总园长虞悦见此情形有些着 急。看着越下越大的雨,她当机立 断,组织老师们扛"巨伞"送孩子

第一个扛起"巨伞"的是小班 年级组长陈玲老师, 当她扛起"巨 伞",才发现这伞的重量着实不 轻, 女老师单手独臂根本举不起 来,可是幼儿园里又没有男老师。

力,然后蹲下身,背起孩子,用另 一只手紧紧护住孩子,一步一步踩 着没过鞋子的积水,将孩子送出园 门,送到了家长手中。

小二班的保育员张萍老师穿梭 在园门口和教室之间,一会儿自己 背孩子,一会儿为抱着或背着孩子 的老师们撑伞,别人走在平整的石 板路上,她踩在积水最多的草地 上,别人罩在宽大的伞下,她淋在 瓢泼的雨里……随着时间推移,孩 子人数增多,越来越多的老师有序 地加入了背孩子放学的队伍……四 把"巨伞",六七把小伞,在十几 名老师、保育员手中不断传递,7 个班级的孩子, 乘着最特殊、最温 情也最安全的交通工具——老师的 肩膀或怀抱中,安全地从教室被送 到家长处。

"最开始是小班组的老师和保 育员、行政老师,后来其他老师也 加入了, 把小班、中班的孩子都顺 利送到家长手里,整个过程持续了 半个小时。"虞悦园长告诉记者, 大班孩子放学时,雨水已经变小, 地上也没有积水了,孩子们在老师 的"巨伞"下自行走到了大门口。 由于接送及时,园门口的家长聚集 现象很快得到了缓解。

中二班吴伊涵小朋友就是当天 由老师背出园门的孩子之一,他 的爸爸表示,"看到这组照片的时 候,真心特别感动。希望孩子们 长大以后能记得曾经为他们付出 的可爱老师们,永远记得老师的这

"石头村"露天音乐会开唱



古村、草地、美食、房车、潮 人、音乐……5月16日晚上,音乐 爱好者们汇聚在宁海县茶院乡许民 村的露天房车营地,享受一个古村 音乐狂欢夜。

音乐会持续2个多小时,坠星 乐队、老司机乐队等为现场观众带 来了一首首精彩的歌曲。热情的观众 跟着歌手一起徜徉在音乐海洋中。

"时尚的音乐与独特的石头风 情,在古村碰撞,能扩大当地旅游 的影响力和吸引力, 让更多的人前 来旅游和投资开发。"茶院乡乡长 夏扬表示。

> 图为露天音乐会现场。 (徐铭怿 严龙 摄)

城市需要"繁华中的安宁"



日至13日,

环境局镇海分局在官方微信公众号 上公示了首批油烟餐饮禁设区域名 单。名单有4个小区,分别是庄市 街道公元世家 (二期), 骆驼街道 中梁首府、佳源都市, 澥浦镇云栖

推行"油烟餐饮禁设区"的主 要目的,是还生活小区的安宁权、 洁净权。这些被划定为"油烟餐饮 禁设区"的地方不得开设产生油 烟、异味、废气的餐饮服务项目。 当然,这个规定并非是教条的,还 进行了人性化的"预留",也就 说,为了保障居民的需要,这些 "禁止区域"仍然保留包子馄饨、 饮料色拉等少数餐饮店。而川菜、 湘菜、烧烤等餐饮店则将被实施

生活小区是居民休憩的地方, 忙碌了一天需要休息一下, 而且也 应该是空气质量最好的地方。一些 餐饮店的油烟机, 不仅会产生噪声 污染, 而且还会污染空气, 降低百 姓的环境幸福感。

越是繁华的都市, 越是需要留 下"安静的地方"。虽然餐饮店便 捷了生活,增加了收入,却也着实 惊扰了"原本的平静"

划定推行"油烟餐饮禁设 区",也许会给生活带来一定的影 响,比如家里来了客人,想就近吃 点饭就不方便了。这确实也是个问 题。不过,没有任何一个政策会是 十全十美的。有所得必有所失,而 有所失也一定有所得。

城市需要"繁华中的安宁"。推 行"油烟餐饮禁设区",值得尝试。

(欢迎投稿,来稿请发民生邮 箱 1871684667@qq.com)

明起多云天气唱主角

本报讯 (记者厉晓杭 通讯员 虞南)连日来,阵雨或雷雨天天 见,阳光缺席,气温却不低,湿 热感十足。昨天市区最高气温达 到29℃。新一周开始, 甬城依旧 阴雨开场,不过周二起多云天气唱

根据中央气象台预报,今天, 江南南部、云南东部、华南等地将 出现较强降雨, 部分地区并伴有短 时强降水、雷暴大风或冰雹等强对 流天气。20日至22日,西南地区 东部、江南、华南还将有一次强降 雨过程,大部地区先后有中到大

雨,其中江南中南部、华南等地有 暴雨或大暴雨。

根据预报, 今天阴有阵雨下 午转阴到多云; 明天起多云天气 为主。今天气温22℃至32℃,明 天起略有回落,最高气温基本稳 定在30℃以内,最低气温在20℃

气象部门提醒,春夏交替时 节,强对流天气频发,甚至还伴 有冰雹等天气。强对流天气范围 不大,突如其来。请大家多关注 气象预警信息,雨天行车时谨慎

THE REPORT OF THE PARTY OF THE

宁海:扬鞭奋蹄,全域旅游再出发

-写在第十八届徐霞客开游节举办之际

记者 孙吉晶 宁海县委报道组 蒋攀 徐铭怿

天下旅游,宁海开游! 今年5月19日是《徐霞客游 记》宁海开篇 407 周年纪念日, 也是第十个"中国旅游日"。

为了庆祝"中国旅游日",明 天,"中国旅游日"十周年浙江省 主会场活动、第十八届徐霞客 开游节暨沿海高速长三角自驾

游合作交流季开幕式将在宁海隆 重举行。这是受疫情影响以来,宁 海举全县之力举办的首个大型活

守住安全底线,创新活动形式和内容

在疫情防控的特殊时期,举办 开游节面临着全新的挑战。为此,宁 海在守住安全底线的基础上,在活动 形式和活动内容上作了较大的创新。

本届开游节最大的特点就是 突破传统线下办节模式,开启"云 上"工程。宁海特别策划了霞客"云 游"嘉年华活动,分"文旅开卷""惠 民开游"和"四美开卖"三个部分。 同时,还精心策划了"网红宁海"系 列活动,采用"网红+旅游+直播"

"网红+旅游+短视频""网红+旅游+ 微博""网红+旅游+Vlog"等模式,将 相继举办网红直播、2020MTI世界旅 游小姐浙江赛区发布会、携程梁建章 带货、本地网红培育等活动,集中促 进文旅市场复苏回暖。

惠民是开游节永恒的主题和特 色。与往年相比,今年的文旅惠民范 围更大、内容更实、形式更新、力度 更大。宁海将采取省市县三级联动, 线上线下并举,推出亿元文旅消费 大放送、乡村精品线路发布、景区免 费游等系列惠民举措。

作为"中国旅游日"十周年浙江 省主会场活动,今年的徐霞客开游 节还将集中展示浙江特别是宁海 "中国旅游日"设立10年以来各方 面的建设成果,并将举办浙江省首 批国家全域旅游示范区成果展暨非 遗旅游商品展,展示宁海、安吉、江 山等浙江省首批国家全域旅游示范 区的创建成果。

深化文旅融合,全域旅游再出发

宁海相关负责人表示,举办 开游节,旨在进一步弘扬徐霞客 精神,推动全域旅游再出发,助 力疫后文旅市场振兴,提升行业 信心。

去年,是宁海旅游业的丰收 之年。宁海成功晋升为全市唯一 的首批"国家全域旅游示范 区", 入围 2019 浙江文化和旅游 产业融合发展十佳县区。大庄温 泉乡根小镇等一批重大项目全速 推进,完成投资额居全市之首, 安岚温泉一期等8个项目建成, 王干山沧海桑田小镇等 10 个项 目签约落地; 乡村旅游不断壮 大,创新开展"艺术振兴乡村" 行动,打造艺术旅游示范村15 个,启动实施"一十百千万"工 程,成功创建AAA级景区城和 AAAA级景区镇3个、AAA级景 区村9个,建成精品民宿15家, 鹿山村获评全国乡村旅游重点 村;文艺创作成果丰硕,《箍桶

记》获评中国民间文艺最高奖—— 山花奖,系全省唯一;电影《春天 的马拉松》等作品获省"五个一工 程"奖,平调原创大戏《葛洪》完 成创作并在各地公演。

依托生态这个最大的优势和潜 力,今年,宁海坚定践行"两山" 理念,继续深化文旅融合发展,加 速推进"全域旅游再出发"八大工 程,推动宁海文化建设和旅游发展 各项指标持续走在全省前列,着力 建设全省文化高地、长三角最佳休 闲旅游度假目的地、全省文化和旅 游融合发展先行区, 打造全域旅游 "宁海样本"的升级版。

全面启动"全域旅游再出发" 专项行动,深入实施全域化空间布 局、全景化城乡共建、全链化产业 融合、全体验产品供给、全覆盖公 共服务、全渠道品牌营销、全行业 服务提质、全方位政策创新"八大 工程"。全面优化"一中心四板 块"空间布局,全力推进"一十百

千万"全域景观化工程,即打造1 座景区城、10个景区镇、180个A 级景区村、1000个美丽庭院及1万 个景观小品。着力打造一批特色鲜 明、内涵丰富的旅游业态,不断提 升旅游基础设施和公共文化服务。

做深文旅融合文章, 在继续做 大文具、景区、酒店、旅行社等传 统文旅产业的基础上,加快培育婚 庆体验、影视动漫、创意设计、文 化演艺、主题乐园、游学旅游等新 兴产业。做强影视 IP, 加快县熊 小米专项基金投入,进一步延伸熊 小米动漫 IP产业链,发挥县影视 创作中心孵化器作用,推动影视外 景基地建设。

促进乡村旅游再提质。把乡村 旅游作为推动全域旅游发展的重要 抓手,推动集聚化、特色化发展。 打造特色旅游镇村, 力争前童创建 成为市级乡村全域旅游示范区,进 一步提升胡陈、桑洲两个示范区的 文化旅游内涵。



▲第十七届 徐霞客开游节非 遗大巡游盛况。

▶宁海森林温 泉景区内的安岚酒 店成为游客度假网 红打卡点。

(图片由宁海县 委宣传部提供)

